

# 天热成熟迟 上桌“爬”得慢 黄浦江大闸蟹预订红火



本报讯(记者 刘驰 摄影)产自松江的上海名蟹“浦江蟹”,是中秋团圆宴里的一道时令“硬菜”。今年受高温天气影响,大闸蟹成熟期“姗姗来迟”,随着中秋临近,不少食客“执着”于这种时令美味,黄浦江大闸蟹的节前预订量也红火。

在位于小昆山镇的上海昆秀水产养殖基地,工作人员一早开始打捞水中的地笼。只见笼里爬满了手掌心大小的大闸蟹,工作人员轻扫一眼,便娴熟地从笼里挑选出已经完成五次蜕壳的成蟹(见左图)。刚出水的大闸蟹就被送到与蟹塘比邻的“荡湾里蟹庄”后厨,经过精心烹饪,端到慕名而来的食客饭桌上。

“我俩是专程来吃大闸蟹的。”大堂里一对夫妻边品尝着刚上桌的咸肉蒸螃蟹边说道,“听说今年螃蟹上市时间要晚,等不及了,刚刚还预订了几箱打算送亲戚朋友。”

上海昆秀水产专业合作社副总经理顾红明称,尽管现阶段的大闸蟹还没有

完全成熟,但很多老顾客已经迫不及待想要尝第一口“蟹鲜”,从六月黄到现在的大闸蟹,特意来品尝螃蟹的客人不在少数,大闸蟹礼券已预售出1000份。

热销的同时还需保障质优价稳。顾红明介绍,今年持续的高温天气虽然影响了螃蟹的生长速度,但是减产并不明显,所以价格也相对稳定。质量方面,为了让螃蟹有良好的生长环境,和往年一样,基地将每亩养蟹数量控制在500只左右,密度较小,同时及时调控蟹塘的水温、水位。另外,每只售出的大闸蟹都设有激光防伪商标,让消费者买得放心。

据了解,松江地产大闸蟹品种主要为“江海21号”,由上海海洋大学王成辉教授团队选育,具有青背、白肚、金爪、黄毛的特征,肥美味鲜。另据了解,在各水产养殖基地的大闸蟹大规模开捕前,区农业农村委相关部门还将聘请第三方检测机构对大闸蟹进行质量检测,确认符合标准后才能进入市场。



醉白池公园举办微型山石盆景展

## 「峻岭之貌」浑然成 「山河之美」凝于盆

醉白池公园精心策划了主题为“园林风雅咫尺乾坤”的微型山石盆景展(见上图),百余件微、小型山石盆景与园林意境相映成趣,以其特有的韵味与美感,让游客尽享“山河之美、峻岭之貌”。

9月7日上午,记者来到醉白池公园看到,百余件山石盆景已经布置完毕。精致的博古架上,一件件微缩的山石盆景形态各异,或奇峰罗列,或怪石嶙峋,或危峰兀立,层峦叠嶂的高山奇秀与盎然意趣引得不少市民游客驻足观赏。

“所谓山石盆景又称山水盆景,即以大自然奇山秀水、旖旎风光为创作范本和表现主题,以自然形成的山石为主要材料,经过精选、切割、雕琢、拼接等技术加工,配以树、草及各种摆件,在较浅的山水容器中置景,用来表现峰岳山峦、江水湖泊等大自然景观。其核心的艺术创作理念就是‘缩地千里,主次分明,刚柔相济’。”上海醉白池公园副主任张琦介绍。

在百余件盆景中,体量最大的“富春江山水”格外显眼,作品长六米,主材是产自安徽宣城、历经数万年自然风化的“斧劈石”。只见两峰之间错落有致,其间辅以亭、塔、人物及植被,花草叠翠,峰峦起伏,十分壮观。据悉,这件作品是上海市“绿化达人”陆云龙2018年向醉白池无偿捐赠的20组国画山水盆景之一。“我感觉这些盆景虽然小巧,但是每一件作品都像栩栩如生,就像真的山一样,太奇妙了。”市民冯洋赞叹道。

据悉,展览将持续到今年年底。

## 渣土运输存乱象 联合设卡严查处

本报讯(记者 宋崇 通讯员 刘祎)近日,余山镇绿化市容办、派出所、城管中队、城运中心以及路政管理部门等组成联合整治小组,在千新公路、沈砖公路、泗陈公路等主要道路和辰山植物园、欢乐谷等主要景区周边设卡,开展渣土车违规运输专项整治。

城管执法人员重点检查沿途渣土运输车辆是否随车携带处置证,是否落实覆盖运输措施,运输途中是否有撒漏滴等问题,同时,由公安部门检查车辆是否按照审批时间和路线行驶,是否存在超限超重等问题。在检查过程中,城管部门发现个别车辆未随车携带处置证,经过进一步调查核实,确认车辆未取得渣土处置证,依据相关条例的规定,对当事人进行了行政处罚。“检查中,我们还发现部分渣土运输车存在超载和改变行驶路线等违规运输的行为,依据相关规定,对当事人作出了相应的处罚。”余山派出所民警王志远介绍。

为了更好地从源头上规范渣土运输,联合整治小组加大了对渣土运输单位的教育力度,开展相关法律法规宣传,引导运输单位提高责任意识,做好覆盖运输措施,严防渣土运输车辆无证上路、车身不洁和道路扬尘污染。

据介绍,本次整治行动共出动执法人员百余人,查处违规车辆七辆,坚决打击各类违规渣土运输行为。“下一步,余山镇将建立源头管理有力、运输监管严密、消纳处置有序、执法查处严厉的长效工作机制,定期开展联合整治行动,进一步创新工作思路,强化信息互通,确保有效预防和遏制扬尘环境污染,为营造优美整洁环境提供有力保障。”镇绿化市容办负责人夏金刚表示。

## 松江网球少年受鼓舞 中国男网创造新历史

本报讯(记者 宋崇)“反手往前送!很好!”球场上,传来阵阵网球的击打声和教练的鼓励声。中国网球选手吴易昺在本届美国网球公开赛打进大满贯男单32强的好消息传来,正在备战市运会的松江网球少年们备受鼓舞,训练劲头更足了,纷纷表示要在市运会上力争上游。

每到傍晚,区网球队的队员们便在教练李东旭的带领下,开始训练。“吴易昺对青少年的影响是比较大的,我组织小朋友看了他的比赛后,第二天,大家的训练热情明显高涨。”李东旭告诉记者。

记者在球场上看到,小运动员们一个个挥汗如雨。“我今年11岁,已经练球4年多了,曾在十项系列赛上拿到过男单冠军和混双冠军,这次市运会,我一定会尽自己所能拿到自己想要的的成绩。”队员李祉昱表示,受吴易昺鼓舞,他将更加努力,争取参加更高水平的比赛。

今年不到9岁的女孩马竞宇已经训练网球3年多了,正反手技术均衡、打法凌厉、进攻凶猛。这次参加市运会,马竞宇和对手存在年龄差距,属于“小打大”,但她却信心满满,“没什么压力,我希望能拿个前三。”马竞宇说。

据介绍,近年来,松江网球运动发展态势良好,全区拥有几十片专业网球场,多家网球俱乐部培养了百余名青少年球手。今年市运会,松江区将派出26名网球队员参赛。目前,区网球队保持每周七练,平日训练技术动作,周末以赛代练,让队员们更加适应比赛氛围。

## 小昆山三条主要路段新添370盏灯

本报讯(记者 周雨余)“有了路灯,我们晚上串门、走夜路,再也不怕黑了,出行安心多了。”小昆山镇居民赵老伯高兴地告诉记者。近期,小昆山镇在西泾港路、华昆路、永丰公路三条主要路段安装了230盏太阳能路灯,140盏太阳能草坪灯。

9月8日,记者在西泾港路看到,沿线太阳能路灯林立,成为了一道亮丽的风景线,路边的草坪灯也点缀着风景。记者了解到,这些路灯以及草坪灯白天利用太阳能电池充电,晚上蓄电池放电让LED灯发光工作。

“晚上这些路灯亮起来后,非常好看,也方便了当地的居民和游客。”小昆山农业发展有限公司党支部书记、经理郑海彬告诉记者。值得一提的是,考虑到不影响万亩良田的农作物生长,这些路灯的亮度也作了调整。

## 护航开学“第一餐” 严把食品安全关 石湖荡镇开展食品安全专项检查

本报讯(记者 符静 通讯员 陆方洁)石湖荡市场监管所日前联合相关职能部门,护航学校师生开学后的“第一餐”,专项检查了辖区内学校食堂和学校周边超市、餐饮店等8家食品经营单位的食品安全,检查结果总体良好。

在石湖荡镇古松学校,工作人员查看了从业人员的健康证及核酸检测情况,检查了加工场所环境、就餐场所环境

卫生及食品原料贮存管理、餐具清洗消毒保洁等环节,督促学校把好师生的饮食安全关。

“我们重点检查食品原辅料是否变质、过期。如果变质、过期,需及时清理,做好销毁或无害化处理,并做好记录台账。确因疫情原因无法及时进行无害化处理的,应当予以封存并标明废弃食品。”石湖荡市场监管所工作人员周珏

说。此外,工作人员一一督促各供餐单位每天全面清洗加工经营场所,及时清理餐厨垃圾,清除虫害孳生和藏匿地,加强就餐场所环境卫生管理。

下一步,石湖荡市场监管局将继续督促相关单位严格落实食品安全主体责任,进一步规范校园周边食品安全秩序,持续加大监管力度,为校园食品安全保驾护航。



## 香甜中自制月饼 幸福里喜迎中秋

本报讯(记者 高雨 摄影)“先把面团压成一个饼皮待用,再把馅料包入饼皮内,揉成球,放模具里压一压……”中秋节前夕,中山街道社区党群服务中心在中山幸福里开展了一场“幸福中秋系列DIY手工冰皮月饼”活动(见上图),让居民在动手中感受节日氛围,增进邻里感情。

活动现场,烘焙老师一边示范,一边指导居民制作冰皮月饼。从揉面团到包入馅料,从模具按压成型到装饰冰皮表面,在大家的说说笑笑中,一个个精致的冰皮月饼胚制作成型。不一会儿工夫,各种渐变色的冰皮月饼逐渐摆上了桌子,烘焙教室中弥漫着一股香甜的味道。

“每年中秋都是吃买来的月饼,今年不同了,自己试着做冰皮月饼,好吃又好玩,还学到了一些烘焙知识。”居民李阿姨说。活动结束后,居民们纷纷与自己制作的月饼一起拍照,表示要与家人们一起分享自己亲手做的月饼,共同感受中秋团圆的节日氛围。

## 定格难忘瞬间 讲好身边故事 方松街道展出200余张战疫照片



本报讯(记者 韩海峰 摄影)“大白”逐楼上门给老人做核酸采样、“小蓝”顶风冒雨为邻里分发物资……《我们都是方松先锋——“方”志愿、战疫有我》主题照片展日前在方松街道社区党群服务中心三楼多功能厅开展(见左图),200余个战疫期间的难忘瞬间被镜头永远地定格了下来。本次照片展将持续到11月6日。

照片中的“大白”“小蓝”都是来自方松街道各条战线的志愿者,疫情期间,大家团结一心、众志成城,全面织密织牢疫情防控网。观展居民中不乏参与过疫情防控的志愿者,姜志玉就是阳光翠庭小

区的一名党员志愿者。今年3月中旬至6月上旬,他一直坚守在抗疫一线。看着这一个感人瞬间,姜志玉深受触动,特意拍照留念。“疫情期间,我前前后后值守了七八十天,当时没什么感觉,现在回想起来,这真是一笔宝贵的精神财富。”姜志玉说,如今,他还常常利用周末时间协助小区的核酸采样工作。

据了解,本次展出的照片大多为居民拍摄,取材于身边人、身边事,具有较强的感染力。“希望通过本次展览,讲好身边的战疫故事,将伟大抗疫精神延续下去。”方松街道社区党群服务中心主任葛虹表示。